
 

       Αθήνα, 09 Δεκεμβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

ΘΕΜΑ: Άμεση ανανέωση των συμβάσεων και εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας Ασύλου 

Το Υπουργείο δεν έχει διασφαλίσει τη συνέχιση του προγράμματος με το οποίο απασχολούνται στην 
Υπηρεσία Ασύλου οι συμβασιούχοι για τη νέα χρηματοδοτική περίοδο. Αντ’ αυτού, φαίνεται πως 
επιλέχθηκε να ξεκινήσει νέο πρόγραμμα με μειωμένες μάλιστα θέσεις.  

Η επιλογή αυτή προκαλεί εντύπωση καθώς πρόκειται για ένα πεδίο, το οποίο απαιτεί μεγάλη εμπει-
ρία και ειδίκευση που θέλει αρκετό καιρό να αποκτηθεί και μια τέτοια αλλαγή θα δημιουργήσει ένα 
κρίσιμο χρονικό κενό μέχρι να προσληφθούν, εκπαιδευθούν και εγκλιματιστούν οι νέοι εργαζόμενοι.  

Παράλληλα, αυτό το υπάρχον προσωπικό υψηλής ειδίκευσης, ειδικότερα οι χειριστές υποθέσεων, 
με την τόσο εξειδικευμένη εμπειρία, θα βρεθούν «ξεκρέμαστοι», ορισμένοι εξ’ αυτών μετά από 7 
συναπτά έτη προσφοράς.  

Το Υπουργείο, με λίγα λόγια, επιλέγει μια συνθήκη, κατά την οποία και οι δύο πλευρές, η Υπηρεσία 
Ασύλου και οι εργαζόμενοι, θα βρεθούν σε δυσμενέστερη θέση από αυτή που βρίσκονται σήμερα. 

Επιπλέον, δεν έχει μέχρι και σήμερα, υπάρξει σχετική μέριμνα για ουσιαστική ενίσχυση της Υπηρε-
σίας Ασύλου με τακτικό προσωπικό, ώστε με σχετική (λελογισμένη αλλά ουσιαστική) μοριοδότηση 
της προϋπηρεσίας τους να συνεχίσουν οι υπάλληλοι αυτοί να προσφέρουν στο αντικείμενο που τόσο 
καλά γνωρίζουν. Καμία μέριμνα, επίσης, για τις συνθήκες και τις υποδομές των Υπηρεσιών πανελ-
λαδικά που είναι σε πολύ άσχημη κατάσταση και προσβάλλουν αιτούντες και εργαζόμενους. 

Εξάλλου, τέτοιου είδους μοριοδότηση έχει εφαρμοστεί μέχρι σήμερα με τις: ΑΣΕΠ 3Κ-2018 ( αφορά 
8.166 θέσεις για εργάτες καθαριότητας στους δήμους της χώρας) και 4Κ-2020 (αφορά 2.909 θέσεις 
για τους εργαζόμενους του «Βοήθεια στο Σπίτι» στους δήμους της χώρας). Και βέβαια υπάρχει η 
νομοθετική ρύθμιση του ΥΠ.ΕΣ. (αρ. 29, Ν. 5013/2023 – Α'12/19.1.2023 σχετικά με την 4Κ-2020) 
που προσπερνά το σκόπελο των αντιρρήσεων για το θέμα αυτό. 

Επειδή, η ως άνω κατάσταση, σε συνδυασμό με την έλλειψη υπηρεσιών διερμηνείας και τη μη πλη-
ρωμή των δικηγόρων του Μητρώου δημιουργεί, εκτός των άλλων, πρόβλημα στη δίκαιη, αντικειμε-
νική κι εξατομικευμένη εξέταση των αιτημάτων Ασύλου που αποτελεί διεθνή υποχρέωση της χώρας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Θα ανανεωθούν άμεσα όλες οι συμβάσεις των εργαζομένων ΣΟΧ στην Υπηρεσία Ασύλου 

και για ποιο λόγο δεν έχει μεταφερθεί το έργο με το οποίο απασχολούνται στη νέα χρημα-

τοδοτική περίοδο; Προτίθεται να προχωρήσει στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να 

μην χαθεί η πολύτιμη εμπειρία των συμβασιούχων της Υπηρεσίας στελεχώνοντας το Υ-

πουργείο με μόνιμο, τακτικό και εξειδικευμένο προσωπικό; 

2) Θα προχωρήσει σε παρεμβάσεις για την βελτίωση συνθηκών και υποδομών των Π.Γ. και 

Α.Κ της Υπηρεσίας Ασύλου πανελλαδικά που βρίσκονται σε όλο και χειρότερη κατάσταση;  

                                                    

                                                Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
 

Ψυχογιός Γεώργιος 
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